

播报 28 年

王宁告别《新闻联播》

本报综合消息 日前,52岁的王宁正式离开中央电视台《新闻联播》,接替他的是今年一月中旬初次亮相的新主播刚强。王宁的妻子刘纯燕在个人微博上转发了王宁离开的消息,并留下一句“平平淡淡才是真的”评价。继邢质斌、李瑞英、张宏民、李修平之后,王宁的离开标志着《新闻联播》“国脸”新老换代,眼下扛起重任的新一代主播共6人,他们是康辉、海霞、欧阳夏丹、李梓萌、郭志坚、刚强。

1983年,青岛电视台第一次面向全市招收一名新闻播音员,王宁参加考试,并在2000多名应考者中脱颖而出。在青岛电视台工作一年后,他报考北京广播学院并被录取。毕业后,王宁在青岛电视台播音三年后调入中央电视台《新闻联播》,仅20天后就正式成为“国脸”一员。从此一播就是28年,端庄大方,播音自然流畅。王宁还曾代班《新闻30分》、《晚间新闻》、《整点新闻》等央视新闻节目,并多次随同党和国家领导人出访报道。

王宁的名字极为普通,但他给人们留下了深刻印象,一个重要原因是与妻子、央视少儿节目主持人刘纯燕在形象上



王宁播报《新闻联播》(资料图片)

的巨大反差,而且多年来两人一直十分恩爱。活泼爱说的刘纯燕经常为王宁代言,她曾说,王宁给人感觉“严肃有余、活泼不足,仿佛不会笑”,但在实际生活中更像一个大男孩儿。“退役”之后,王宁表示要先转型,补上陪女儿这一课,做点儿对家庭、对个人、对社会有益的事儿。除此之外,王宁表示,虽然自己已经不再担任《新闻联播》的主播,但是他仍然会维护好作为《新闻联播》主播的形象,他说:“现在好多人找我拍广告,可是我觉得不能拍,这么多年严肃惯了,还要有责任感,不能说为了挣钱就接广告,我更愿意参与一些与公益有关的事情,而且必须是正能量的。”

央视2014年出台新规“《新闻联播》主播满52周岁要转幕后工作”,那些年曾经伴随我们长大的李修平、邢质斌、李瑞英、张宏民……纷纷退居二线。2015年,52岁的李修平退居幕后,兼任台主持人业务指导委员会副秘书长,负责部分业务管理和培训工作。此外,她还正式受聘为西北师大兼职教授,参与该校研究生培养、专业建设等方面的工作,每年安排时间去西北师大讲学交流。张宏民和李瑞英这对金牌搭档是在2014年一同退出的,当时张宏民已主持32年,



王宁

李瑞英28年。此后,两人双双被调入央视播音员主持人业务指导委员会,从事央视播音主持人的培训工作。邢质斌是《新闻联播》在岗时间最长的主播,一直播音到62岁退休,2009年6月离开《新闻联播》,7月正式退休离开央视。后来,她在《艺术人生》的访谈中表示,退休后生活忙碌,每天都要面对找上门来的各种事情,比如演讲比赛去当评委、当活动嘉宾、讲课和在地方台录制一些节目等。

(金力维)

这个“反派专业户”太抢戏

本报综合消息 正在北京卫视播出的《外科风云》接近尾声,这部开播以来口碑逆袭的医疗剧站在医生的角度写出了医生的选择与坚守,治病救人的职业主题随着一个个剧情高潮反复升华。剧中,由刘奕君饰演的仁合医院副院长、胸外科主任扬帆成为折射现实的代表人物,他游走于灰色地带,“谋财不害命”,为送儿子去美国深造接受医药商的利益输送,结果偏偏被接受西式教育的儿子挖出了医药勾结的黑幕,这个亦正亦邪人物的命运结局也受到剧迷关注。



《外科风云》宣传海报

“反派”结局受关注

“扬帆这个人不是用非黑即白的概念就可以解释的。他不是一个好人,也不是一个坏人,不能纯粹拿好或坏来评判。”复杂、真实,成为刘奕君对这个角色的定义。电视剧开播之初,扬帆的所作多为一度让观众以为这是个“行业蛀虫”的典型代表。而经过这些天的讨论与发酵,有的观众选择用立体的眼光去看待这个角色。

剧中,在美国求学儿子的突然归来,成为扬帆的转折点,院长和父亲的双重身份交织,赋予了这个角色复杂又真实的魅力。刘奕君认为,在《外科风云》前半部里,他饰演的扬帆主要负责“风云”,而父亲身份上线后,柔和了扬帆之前留给观众的铁腕、腹

黑印象,人物的暖色也浮出水面。按照剧情的设定,这个“反面人物”的背后一面正是为了弥补对儿子的亏欠,为了给他更好的学业和前途,扬帆才被医药商拉下水,这份舐犊情深成为他不惜代价竭力上位的根本原因。剧情中更具反转意味的是,儿子着手调查的医疗行业药品黑幕,将矛头直指父亲。这也让扬帆在最后的剧情中将面对更多的挑战与抉择。

晕针晕血的医院院长

对于刘奕君,观众印象最深的要算是《琅琊榜》中老谋深算的谢玉和《伪装者》中的毒蜂教官王天风,凭借亦正亦邪的偏反派角色俘获人心是刘奕君的过人之处,他总能在一众主角中成功突围,成为整部戏里耀眼的一环。对于是否介意被评价“配角成名”,刘奕君表现得很自信:“无论演王天风、谢玉这些所谓的配角,这场戏只要我出现了,那我就是主角!”刘奕君也不在意被贴上“反派专业户”的标签,“我不惧怕演反派,因为我相信自己有能力让我演的每一个角色都跟以往的角色不一样。在反派角色里,我往往能挖掘出这个人非反派的一面。在我的潜意识中,反派始终不是一个纯粹的黑色人物,他们往往比那些高大上自带光环的主角更完整,更接近我们身边一些真实的人。”

在《外科风云》中演绎扬帆这个角色最大的难点在于控制。相比其他主演,刘奕君出演医生还需要面临一个特殊的考验——在现实生活中,他是个严重晕针晕血的人,甚至一度因此晕倒,而在《外科风云》的拍摄中,做手术、见针见血不可避免,所以电视剧拍摄过程中他都会很紧张,拍摄前一天都特别忐忑,拍戏时虽然内心依旧不平静,但表面上还要装得很镇静,不知道观众会不会发现这些细节。

(邱伟)

《来吧冠军2》再战中国女排

何炅贾乃亮宋茜领航待发

本报综合消息 浙江卫视大型励志竞技体育节目《来吧冠军2》5月5日晚播出。新一季节目中,何炅继续担任任性仲裁,判罚原则还是“公不公平看心情”。首期节目,荣誉队长贾乃亮和新晋队长宋茜联手集结“复仇者联盟队”再战中国女排。

本期节目中,中国女排总教练郎平带领惠若琪、张常宁、丁霞、袁心玥、王梦洁、张晓雅等6位女排姑娘再次登上《来吧冠军2》的竞技场,她们是让国人骄傲的世界冠军,是永不言败的体育健将。节目中,郎平自曝曾因拦网双手小手指均被打断,骨头直接从肉中出来,而手指也因



贾乃亮搞怪表现逗翻众人

此变得弯曲。当她伸出双手时,众位明星嘉宾惊讶不已,敬佩与感动油然而生。(至晟)

《荡寇风云》陈嘉上拒绝“抗日神剧”

本报综合消息 陈嘉上执导,郑振邦监制,赵文卓、洪金宝、万茜领衔主演的古装历史动作大戏《荡寇风云》将于5月27日登陆全国院线。最近曝光的剧照中,小出惠介、仓田保昭等一众日本知名演员饰演的反派角色,或阴狠狡诈,或凶残嗜血。

在创作《荡寇风云》的过程中,陈嘉上导演不仅走遍了当年戚继光抗倭的每一处战场遗迹,更远赴日本搜集材料,在这过程中他发现,“戚继光与戚家军”在日本也是一个被研



究得非常透彻的课题,对此陈嘉上导演印象非常深刻:“日本人并没有掩饰自己的失败,而是从心底里佩服戚继光这位‘三千破两万’的真英雄,所以我才能招集到这么多日本演技派加盟。”

而对于此番反派角色的塑造,导演同样摒弃了“抗日神剧”的套路。陈嘉上认为:“我们不需要把对手妖魔化,我从来都反对这种做法,因为你一妖魔化了,你的核心价值就没有了,你抹黑对手,就相当于在抹黑自己。”

(毕木)